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Câu 1. Đặt hiệu điện thế U vào hai đầu một đoạn mạch điện thì cường độ dòng điện không đổi chạy qua đoạn mạch là I. Công suất tiêu thụ điện năng của đoạn mạch là


A. [image: image2.png]P=UI*



.
B. [image: image4.png]


. 
C. [image: image6.png]P=UI



.
D. [image: image8.png]P=UI*



.

Hướng dẫn giải
Đáp án B

Công suất tiêu thụ của điện năng của đoạn mạch là: P = U.I

Câu 2. Một mạch kín phẳng có diện tích [image: image10.png]


 đặt trong từ trường đều. Biết vectơ pháp tuyến [image: image12.png]=15



 của mặt phẳng chứa mạch hợp với vectơ cảm ứng từ [image: image14.png]Col



 một góc [image: image16.png]


. Từ thông qua diện tích [image: image18.png]


 là


A. [image: image20.png]¢ = BScosa



.
B. [image: image22.png]¢ = Bsina



.
C. [image: image24.png]¢ =Scosa



.
D. [image: image26.png]¢ = BSsina



.

Hướng dẫn giải
Đáp án A

Từ thông qua diện tích S là: [image: image28.png]¢ = B.S.cosa




Câu 3. Mối liên hệ giữa tần số góc [image: image30.png]


 và tần số [image: image32.png]


 của một dao động điều hòa là


A. [image: image34.png]


.
B. [image: image36.png]


.
C. [image: image38.png]w = 27f



.
D. [image: image40.png]


.

Hướng dẫn giải
Đáp án C

Mối liên hệ giữa tần số góc ω và tần số f là: [image: image42.png]w = 27f




Câu 4. Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa. Cơ năng của con lắc là


A. tổng động năng và thế năng của nó.
B. hiệu động năng và thế năng của nó.


C. tích của động năng và thế năng của nó.
D. thương của động năng và thế năng của nó.

Hướng dẫn giải
Đáp án A

Phương pháp giải: 
Cơ năng của con lắc: [image: image44.png]W=W +W,




Giải chi tiết: 
Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa thì cơ năng của con lắc là tổng động năng và thế năng của nó.

Câu 5. Biên độ của dao động cơ tắt dần


A. không đổi theo thời gian.
B. tăng dần theo thời gian.


C. giảm dần theo thời gian.
D. biến thiên điều hòa theo thời gian.

Hướng dẫn giải
Đáp án C

Phương pháp giải: 
Dao động tắt dần là dao động có biên độ giảm dần theo thời gian.

Giải chi tiết: 
Biên độ của dao động cơ tắt dần giảm dần theo thời gian.

Câu 6. Công thức liên hệ giữa bước sóng [image: image46.png]


, tốc độ truyền sóng [image: image48.png]


 và chu kì [image: image50.png]


 của một sóng cơ hình sin là

A. [image: image52.png]


.
B. [image: image54.png]


.
C. [image: image56.png]A=vT?



.
D. [image: image58.png]


.
Hướng dẫn giải
Đáp án A

Công thức liên hệ giữa bước sóng, tốc độ truyền sóng và chu kì T của một sóng cơ là: λ=v.Tλ=v.T[image: image59.png]



Câu 7. Trong giao thoa sóng cơ, hai nguồn kết hợp là hai nguồn dao động


A. cùng biên độ nhưng khác tần số dao động.


B. cùng tần số nhưng khác phương dao động.


C. cùng phương, cùng biên độ nhưng có hiệu số pha thay đổi theo thời gian.


D. cùng phương, cùng tần số và có hiệu số pha không đổi theo thời gian.

Hướng dẫn giải
Đáp án D

Trong giao thoa sóng cơ, hai nguồn kết hợp là hai nguồn dao động cùng phương, cùng tần số và có hiệu số pha không đổi theo thời gian.

Câu 8. Tốc độ truyền âm có giá trị lớn nhất trong môi trường nào sau đây?


A. Nhôm.
B. Khí ôxi.
C. Nước biển.
D. Khí hiđrô.

Hướng dẫn giải
Đáp án A

Phương pháp giải: 
Tốc độ truyền âm trong các môi trường: [image: image61.png]vp >V, > Vg




Giải chi tiết: 
Tốc độ truyền âm có giá trị lớn nhất trong nhôm.

Câu 9. Cường độ dòng điện [image: image63.png]4cos120mt(A)



 có giá trị cực đại bằng


A. [image: image65.png]42



 A.
B. 2 A.
C. 4 A.
D. [image: image67.png]242



 A.
Hướng dẫn giải
Đáp án C

Phương pháp giải: 
Phương trình của cường độ dòng điện: [image: image69.png]cos(wt + @)




Trong đó I0 là cường độ dòng điện cực đại.

Giải chi tiết: 
Giá trị cực đại của cường độ dòng điện là: [image: image71.png]I = 44




Câu 10. Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc [image: image73.png]


 vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm [image: image75.png]


. Cảm kháng của cuộn cảm là


A. [image: image77.png]Z, = wl



.
B. [image: image79.png]Z, =2wl



.
C. [image: image81.png]B =



.
D. [image: image83.png]~ e



.
Hướng dẫn giải
Đáp án A

Cảm kháng của cuộn cảm là: [image: image85.png]Z, = wl




Câu 11. Khi hoạt động, máy phát điện xoay chiều ba pha tạo ra ba suất điện động xoay chiều hình sin có cùng tần số, cùng biên độ và lệch pha nhau


A. [image: image87.png]


.
B. [image: image89.png]


.
C. [image: image91.png]


.
D. [image: image93.png]


. 

Hướng dẫn giải
Đáp án A

Khi hoạt động, máy phát điện xoay chiều ba pha tạo ra ba suất điện động xoay chiều hình sin cùng tần số, cùng biên độ và lệch pha nhau [image: image95.png]



Câu 12. Một máy tăng áp lí tưởng có số vòng dây của cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp lần lượt là [image: image97.png]


 và [image: image99.png]


. Kết luận nào sau đây đúng?

A. [image: image101.png]N, < N;



.
B. [image: image103.png]N, > Ny



.
C. [image: image105.png]N, = N,



.
D. [image: image107.png]N,N; =1



.
Hướng dẫn giải
Đáp án B

Phương pháp giải: 
Công thức máy biến áp: [image: image109.png]



Máy tăng áp có: [image: image111.png]U, > U,




Giải chi tiết: 
Ta có: [image: image113.png]



Máy tăng áp có: [image: image115.png]Uy>Uy =N, >N,




Câu 13. Mạch dao động lí tưởng gồm tụ điện có điện dung [image: image117.png]


 và cuộn cảm thuần có độ tự cảm [image: image119.png]


. Trong mạch đang có dao động điện từ tự do với chu kì [image: image121.png]


. Giá trị của [image: image123.png]


 là


A. [image: image125.png]2mVILC



.
B. [image: image127.png]


.
C. [image: image129.png]2nLC



.
D. [image: image131.png]2rLC



.
Hướng dẫn giải
Đáp án A

Chu kì dao động của mạch LC: [image: image133.png]2mVILC

T =




Câu 14. Trong chân không, sóng điện từ có bước sóng nào sau đây là sóng ngắn vô tuyến?


A. 20000 m.
B. 6000 m.
C. 5000 m.
D. 60 m.

Hướng dẫn giải
Đáp án D

Trong chân không, sóng điện từ có bước sóng 60m là sóng ngắn vô tuyến.

Câu 15. Cầu vồng bảy sắc xuất hiện sau cơn mưa được giải thích dựa vào hiện tượng

A. phóng xạ.
B. quang điện trong.
C. quang điện ngoài.
D. tán sắc ánh sáng.

Hướng dẫn giải
Đáp án D

Phương pháp giải: 
Hiện tượng tán sắc là hiện tượng phân tách một chùm sáng phức tạp thành các chùm sáng đơn sắc.

Giải chi tiết: 
Cầu vồng bảy sắc xuất hiện sau cơn mưa được giải thích dựa vào hiện tượng tán sắc ánh sáng.

Câu 16. Tia X với tia nào sau đây có cùng bản chất là sóng điện từ?


A. Tia hồng ngoại.
B. Tia [image: image135.png]


.
C. Tia [image: image137.png]


.
D. Tia anpha.

Hướng dẫn giải
Đáp án A

Tia X và tia hồng ngoại có cùng bản chất là sóng điện từ.

Câu 17. Theo thuyết lượng tử ánh sáng, ánh sáng được tạo thành bởi các hạt nào sau đây?


A. Prôtôn.
B. Nơtron.
C. Phôtôn.
D. Êlectron.

Hướng dẫn giải
Đáp án C

Theo thuyết lượng tử ánh sáng, ánh sáng được tạo thành bởi các hạt gọi là photon.

Câu 18. Xét nguyên tử hiđrô theo mẫu nguyên tử Bo. Biết [image: image139.png]


 là bán kính Bo. Bán kính quỹ đạo dừng [image: image141.png]


 có giá trị là


A. [image: image143.png]4y



.
B. [image: image145.png]


.
C. [image: image147.png]97



.
D. [image: image149.png]167,



.

Hướng dẫn giải
Đáp án B

Phương pháp giải: 
Bán kính quỹ đạo dừng: [image: image151.png]2rn(n=





Giải chi tiết: 
Quỹ đạo K ứng với n = 1 có bán kính quỹ đạo dừng: [image: image153.png]e =121n=1n




Câu 19. Số nuclôn có trong hạt nhân [image: image155.png]40
1K



 là


A. 40.
B. 19.
C. 59.
D. 21.

Hướng dẫn giải
Đáp án A

Phương pháp giải: 
Hạt nhân [image: image157.png]


 có A là số nuclon.

Giải chi tiết: 
Số nuclon trong hạt nhân [image: image159.png]40
1K



 là A = 40

Câu 20. Tia [image: image161.png]


 là dòng các


A. êlectron.
B. prôtôn.
C. nơtron.
D. pôzitron.

Hướng dẫn giải
Đáp án A

Tia [image: image163.png]


 là dòng các electron.

Câu 21. Một điện tích điểm [image: image165.png]q =5.10"°C



 được đặt tại điểm M trong điện trường thì chịu tác dụng của lực điện có độ lớn [image: image167.png]F=4107°N



. Cường độ điện trường tại M có độ lớn là


A. 9000 V/m.
B. 20000 V/m.
C. 800 V/m.
D. 1250 V/m.

Hướng dẫn giải
Đáp án C

Phương pháp giải: 
Lực điện: [image: image169.png]



Giải chi tiết: 
Ta có: [image: image171.png]41072

\ Ll

=|qIE=>E=

= 800V/m

ql 5107




Câu 22. Một con lắc đơn có chiều dài 0,5 m dao động điều hòa tại nơi có [image: image173.png]g = 9,8 m/s?



. Con lắc dao động với tần số góc là


A. 4,4 rad/s.
B. 28 rad/s.
C. 0,7 rad/s.
D. 9,8 rad/s.

Hướng dẫn giải
Đáp án A

Phương pháp giải: 
Tần số góc của con lắc đơn dao động điều hòa: [image: image175.png]



Giải chi tiết: 
Con lắc đơn dao động với tần số góc: [image: image177.png]©= ‘F E P = 4,47ad/s
1= os




Câu 23. Trên một sợi dây đàn hồi có hai đầu cố định đang có sóng dừng với 3 bụng sóng. Biết sóng truyền trên dây có bước sóng 60 cm. Chiều dài của sợi dây là


A. 20 cm.
B. 90 cm.
C. 180 cm.
D. 120 cm.

Hướng dẫn giải
Đáp án B

Phương pháp giải: 
Điều kiện có sóng dừng trên dây hai đầu cố định: [image: image179.png]



Trong đó: Số bụng = k; Số nút = k + 1

Giải chi tiết: 
Sóng dừng trên dây với 3 bụng sóng → k = 3.

Chiều dài của sợi dây: [image: image181.png]



Câu 24. Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng [image: image183.png]


 vào hai đầu cuộn cảm thuần thì dòng điện chạy trong cuộn cảm có cường độ hiệu dụng là 3 A. Biết cảm kháng của cuộn cảm là [image: image185.png]40 0



. Giá trị của [image: image187.png]


 bằng


A. [image: image189.png]60vV2V



.
B. 120 V.
C. 60 V.
D. [image: image191.png]120V2V



.

Hướng dẫn giải
Đáp án B

Phương pháp giải: 
Điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn cảm thuần: [image: image193.png]U=12Z,




Giải chi tiết: 
Ta có: [image: image195.png]{z 72(‘;1” = U=12,=340=120V
=




Câu 25. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu điện trở [image: image197.png]


 thì dòng điện chạy qua [image: image199.png]


 có cường độ hiệu dụng là 1 A. Biết công suất tỏa nhiệt trên R là 40 W. Giá trị của [image: image201.png]


 là

A. [image: image203.png]20 0



.
B. [image: image205.png]10 0



.
C. [image: image207.png]80 1



.
D. [image: image209.png]40 0



.
Hướng dẫn giải
Đáp án D

Phương pháp giải: 
Công suất tiêu thụ: [image: image211.png]P=I’R=R




Giải chi tiết: 
Ta có: [image: image213.png]P=IR=R=7="7=400




Câu 26. Một sóng điện từ có tần số 15.106 Hz truyền trong một môi trường với tốc độ 2,25.108 m/s. Trong môi trường đó, sóng điện từ này có bước sóng là


A. 45 m.
B. 6,7 m.
C. 7,5 m.
D. 15 m.

Hướng dẫn giải
Đáp án D

Phương pháp giải: 
Công thức tính bước sóng: [image: image215.png]v.T =-




Giải chi tiết: 
Sóng điện từ có bước sóng: [image: image217.png]



Câu 27. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng vân trên màn quan sát là 0,5 mm. Trên màn, khoảng cách từ vân sáng bậc 4 đến vân trung tâm có giá trị là


A. 2 mm.
B. 1 mm.
C. 1,5 mm.
D. 2,5 mm.

Hướng dẫn giải
Đáp án A

Phương pháp giải: 
Vị trí vân sáng bậc trên màn quan sát: [image: image219.png]



Giải chi tiết: 
Khoảng cách từ vân sáng bậc 4 đến vân trung tâm là: [image: image221.png]d = |xg| = 4i = 4.02 = 2mm




Câu 28. Trong chân không, bức xạ có bước sóng nào sau đây là bức xạ thuộc miền hồng ngoại?


A. 290 nm.
B. 600 nm.
C. 950 nm.
D. 550 nm.

Hướng dẫn giải
Đáp án C

Trong chân không bức xạ có bước sóng thuộc miền hồng ngoại là 950nm.

Câu 29. Khi chiếu bức xạ đơn sắc mà phôtôn của nó có năng lượng [image: image223.png]


 vào Si thì gây ra hiện tượng quang điện trong. Biết năng lượng cần thiết để giải phóng một êlectron liên kết thành êlectron dẫn (năng lượng kích hoạt) của Si là 1,12 eV. Năng lượng [image: image225.png]


 có thể nhận giá trị nào sau đây?


A. 1,23 eV.
B. 0,70 eV.
C. 0,23 eV.
D. 0,34 eV.

Hướng dẫn giải
Đáp án A

Phương pháp giải: 
Năng lượng gây ra hiện tượng quang điện: [image: image227.png]



Giải chi tiết: 
Năng lượng gây ra hiện tượng quang điện là: [image: image229.png]g2 gy =¢c21,12eV




Câu 30. Hạt nhân [image: image231.png]


 có độ hụt khối là [image: image233.png]Am = 0,03038 u



. Lấy [image: image235.png]1u=9315MeV/c?



. Năng lượng liên kết

của [image: image237.png]


 là

[image: image411.png]



A. 86,6 MeV.
B. 22,3 MeV.
C. 30,8 MeV.
D. 28,3 MeV.

Hướng dẫn giải
Đáp án D

Phương pháp giải: 
Năng lượng liên kết của hạt nhân: [image: image239.png]W = Amc?




Giải chi tiết: 
Năng lượng liên kết của [image: image241.png]


 là: [image: image243.png]W = Amc? = 0,03038u.c® = 0,03038.931,5 ~ 28,3 (MeV)




Câu 31. Tác dụng vào hệ dao động một ngoại lực cưỡng bức tuần hoàn có biên độ không đổi nhưng tần số [image: image245.png]


 thay đổi được, ứng với mỗi giá trị của [image: image247.png]


 thì hệ sẽ dao động cưỡng bức với biên độ A. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của A vào [image: image249.png]


. Chu kì dao động riêng của hệ gần nhất với giá trị nào sau đây?


A. 0,15s.
B. 0,35 s.
C. 0,45 s.
D. 0,25 s.
Hướng dẫn giải
Đáp án A

Phương pháp giải: 
Con lắc có biên độ cực đại khi có cộng hưởng: chu kì của lực cưỡng bức bằng chu kì riêng của con lắc

Giải chi tiết: 
Từ đồ thị ta thấy với giá trị [image: image251.png]f ~ 6(Hz)



, con lắc có biên độ cực đại.

Khi đó con lắc dao động cộng hưởng, chu kì của lực cưỡng bức bằng chu kì dao động riêng của con lắc: [image: image253.png]~0,167(s)




Câu 32. Một người có mắt không bị tật và có khoảng cực cận là 25 cm. Để quan sát một vật nhỏ, người này sử dụng một kính lúp có độ tụ 20 dp. Số bội giác của kính lúp khi người này ngắm chừng ở vô cực là

A. 3.
B. 4.
C. 5.
D. 6.

Hướng dẫn giải
Đáp án C

Phương pháp giải: 
Tiêu cự của kính lúp: [image: image255.png]



Số bội giác của kính lúp khi ngắm chừng ở vô cực: [image: image257.png]



Giải chi tiết: 
Tiêu cự của kính là: [image: image259.png]f=2===0,05(m) = 5(cm)
>

20




Số bội giác của kính lúp khi ngắm chừng ở vô cực là: [image: image261.png]



Câu 33. Dao động của một vật là tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phương, cùng chu kì 0,2 s với các biên độ là 3 cm và 4 cm. Biết hai dao động thành phần vuông pha nhau. Lấy [image: image263.png]


. Gia tốc của vật có độ lớn cực đại là


A. 70 m/s2.
B. 50 m/s2.
C. 10 m/s2.
D. 60 m/s2.
Hướng dẫn giải
Đáp án B

Phương pháp giải: 
Biên độ tổng hợp của hai dao động vuông pha: [image: image265.png]A=

2
1T+,




Tần số góc của con lắc: [image: image267.png]



Độ lớn gia tốc cực đại của dao động: [image: image269.png]a2.




Giải chi tiết: 
Hai dao động thành phần vuông pha, biên độ dao động tổng hợp là:

[image: image270.png]A= A"+ 4,7 =32+ 42 =5(cm)




Tần số góc của dao động là: [image: image272.png]2

02

10m(rad/s)




Gia tốc của vật có độ lớn cực đại là: [image: image274.png]a2(10m)* (em/s*) (M/s) max




Câu 34. Một điểm M chuyển động đều trên một đường tròn với tốc độ 10 cm/s. Gọi P là hình chiếu của M lên một đường kính của đường tròn quỹ đạo. Tốc độ trung bình của P trong một dao động toàn phần bằng

A. 6,37 cm/s.
B. 5 cm/s.
C. 10 cm/s.
D. 8,63 cm/s.
Hướng dẫn giải
Đáp án A

Phương pháp giải: 
Tốc độ dài của chuyển động tròn đều: [image: image276.png]



Tốc độ trung bình của chất điểm dao động trong 1 chu kì: [image: image278.png]Sl

44

44w

2n




Giải chi tiết: 
Tốc độ của điểm M là: [image: image280.png]vy = wR = wA =10(cm/s)




Tốc độ trung bình của điểm P trong 1 dao động toàn phần là:

[image: image281.png]_3_ A e 0 6 37(amss)
Ve STTT T 2w 2m em/s




Câu 35. Một sợi dây đàn hồi căng ngang với hai đầu cố định. Sóng truyền trên dây có tốc độ không đổi nhưng tần số [image: image283.png]


 thay đổi được. Khi [image: image285.png]


 nhận giá trị 1760 Hz thì trên dây có sóng dừng với 4 bụng sóng. Giá trị nhỏ nhất của [image: image287.png]


 bằng bao nhiêu để trên dây vẫn có sóng dừng?

A. 880 Hz.
B. 400 Hz.
C. 440 Hz.
D. 800 Hz.
[image: image412.png]@ (rad’/s?)



Hướng dẫn giải
Đáp án C

Phương pháp giải: 
Tần số trên dây với n bó sóng: [image: image289.png]f=nfo




Giải chi tiết: 
Tần số trên dây với n bó sóng là: [image: image291.png]f=nfo




Trên dây có 4 bụng sóng → có 4 bó sóng, tần số tương ứng là: [image: image293.png]1760 = 4f; = fo = 440(Hz)




Để giá trị tần số nhỏ nhất mà trên dây vẫn còn sóng dừng, số bó sóng trên dây là nhỏ nhất:

[image: image294.png]n0(Hz)Min, s,




Câu 36. Trong giờ thực hành đo độ tự cảm của một cuộn dây, học sinh mắc nối tiếp cuộn dây đó với một điện trở thành một đoạn mạch. Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc [image: image296.png]


 thay đổi được vào hai đầu đoạn mạch rồi đo tổng trở [image: image298.png]


của đoạn mạch. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của [image: image300.png]


 theo [image: image302.png]


. Độ tự cảm của cuộn dây bằng

A. 0,1 H.
B. 0,01 H.
C. 0,2 H.
D. 0,04 H.
Hướng dẫn giải
Đáp án C

Phương pháp giải: 
Cảm kháng của cuộn dây: [image: image304.png]Z, = wl




Tổng trở của mạch: [image: image306.png]Z= |R*+2,° =VR"+ I




Sử dụng kĩ năng đọc đồ thị

Giải chi tiết: 
Từ đồ thị ta thấy với [image: image308.png]Z* =32(0%) = w? = 700(rad?/s?)
{zz =16(2?) = w? = 300(rad?/s?)




Mà [image: image310.png]72

=R?

+
w?L?




Ta có hệ phương trình: [image: image312.png]{16 =R>+300L% _ (R =2(D)
32 =R?+700L% 0,2(H)





Câu 37. Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ khối lượng m và lò xo nhẹ có độ cứng 40 N/m, được treo vào một điểm cố định. Giữ vật ở vị trí lò xo dãn 10 cm rồi thả nhẹ, vật dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Biết tốc độ cực đại của vật bằng 70 cm/s. Lấy [image: image314.png]g = 9,8 m/s?



. Giá trị của m là


A. 408 g.
B. 306 g.
C. 102 g.
D. 204 g.
Hướng dẫn giải
Đáp án D

Phương pháp giải: 
Tần số góc của con lắc lò xo: [image: image316.png]



Tốc độ cực đại của vật: [image: image318.png]



Giải chi tiết: 
Ta có: [image: image320.png]Al+A=10cm=

,1m(1)




Tốc độ cực đại của vật: [image: image322.png]02 (1) (e




Mà: [image: image324.png]



Thay (2) và (3) vào (1) ta được: [image: image326.png]=>2=25w=14rad/s
Pt





Lại có: [image: image328.png]40
% = 0,204kg = 204g





Câu 38. Ở mặt chất lỏng, tại hai điểm [image: image330.png]


và [image: image332.png]


 cách nhau 28 cm có hai nguồn dao động cùng pha theo phương thẳng đứng phát ra hai sóng kết hợp. Gọi [image: image334.png]


 và [image: image336.png]


 là hai đường thẳng ở mặt chất lỏng cùng vuông góc với đoạn thẳng [image: image338.png]515,



 và cách nhau 9 cm. Biết số điểm cực đại giao thoa trên [image: image340.png]


 và [image: image342.png]


 tương ứng là 7 và 3. Số điểm cực đại giao thoa trên đoạn thẳng [image: image344.png]515,



 là

A. 19.
B. 7.
C. 9.
D. 17.

Hướng dẫn giải
Đáp án A

Phương pháp giải: 
Khoảng cách giữa hai cực đại liên tiếp trên đường nối hai nguồn: [image: image346.png]



Số cực đại trên đường nối hai nguồn: [image: image348.png]n=2[%2]+1




Giải chi tiết: 
Ta có hình vẽ:

[image: image349.png]



Từ hình vẽ ta thấy, để trên [image: image351.png]


 có 7 cực đại, tại điểm A là cực đại bậc 4 [image: image353.png]= A=47=2)




Trên [image: image355.png]


 có 3 cực đại, tại điểm B là cực đại bậc 2 [image: image357.png]



Khoảng cách giữa [image: image359.png]


 và [image: image361.png]


 là: [image: image363.png]AB =31=9(cm) = 1 =3(cm)




Số điểm cực đại trên đoạn [image: image365.png]515,



 là: [image: image367.png]n=2[22]+1=2[F]+1-19



 (cực đại)

Câu 39. Đặt điện áp [image: image369.png]u = 80 cos(wt + ¢)



 ([image: image371.png]


 không đổi và [image: image373.png]


) vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp theo thứ tự: điện trở [image: image375.png]


, cuộn cảm thuần [image: image377.png]


 và tụ điện có điện  dung [image: image379.png]


 thay đổi được. Khi [image: image381.png]


 thì điện áp giữa hai đầu tụ điện là [image: image383.png]u; =100coswt (V)



. Khi  [image: image385.png]


 thì điện áp giữa hai đầu đoạn mạch chứa [image: image387.png]


 và [image: image389.png]


 là [image: image391.png]u, = 100 cos (wt +7) (V)



. Giá trị của [image: image393.png]


 gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 1,3 rad.
B. 1,4 rad.
C. 1,1 rad.
D. 0,9 rad.
Hướng dẫn giải
Đáp án A

Phương pháp giải: 
Sử dụng giản đồ vecto

Định lí hàm sin: [image: image395.png]a b <

sinA  sinB  sinG




Giải chi tiết: 
Ta có giản đồ vecto:

[image: image396.png]



Áp dụng định lí hàm sin cho giản đồ 1, ta có:

[image: image397.png]U U Uc, 4042 50v2

sina  cosgm sm(q,m q,) R )





Áp dụng định lí hàm sin cho giản đồ 2, ta có:

[image: image398.png]U U Up,  40V2 50V2 50vV2

- _Un  A0V2
sina "~ cospn S8 Si0n cos(gy, — (3)) o5 (o 9 -3)




[image: image399.png]402 50V2 50V2

N — - = cos(@g, — @)
cos g 0= ) cos(pn, + 9 —5) o

- cospm+0-1)




[image: image400.png]2 rad)
= ¢ =5 (ra




[image: image401.png]_40V2_ 5042 50V2

=1,27(rad)
"cosT cos(T—p) cos(o-0) °




Câu 40. Điện năng được truyền từ một nhà máy phát điện gồm 8 tổ máy đến nơi tiêu thụ bằng đường dây tải điện một pha. Coi điện áp hiệu dụng ở nhà máy không đổi, hệ số công suất của mạch điện bằng 1, công suất phát điện của các tổ máy khi hoạt động là không đổi và như nhau. Khi hoạt động với cả 8 tổ máy thì hiệu suất truyền tải là 89%. Khi hoạt động với 7 tổ máy thì hiệu suất truyền tải là

A. 90,4%.
B. 77,9%.
C. 88,7%.
D. 88,9%.
-------------------- HẾT --------------------

Đáp án tham khảo

	1-B
	2-A
	3-C
	4-A
	5-C
	6-A
	7-D
	8-A
	9-C
	10-A

	11-A
	12-B
	13-A
	14-D
	15-D
	16-A
	17-C
	18-B
	19-A
	20-A

	21-C
	22-A
	23-B
	24-B
	25-D
	26-D
	27-A
	28-C
	29-A
	30-D

	31-A
	32-C
	33-B
	34-A
	35-C
	36-C
	37-D
	38-A
	39-A
	40-A


LỜI GIẢI CHI TIẾT

Hướng dẫn giải
Đáp án A

Phương pháp giải: 
Công suất hao phí: [image: image403.png]



Hiệu suất truyền tải điện: [image: image405.png]H =" 100%




Giải chi tiết: 
Gọi P0 là công suất của 1 tổ máy.

Công suất hao phí khi truyền tải từ n tổ máy là: [image: image407.png]n*Py*R
)




Hiệu suất truyền tải khi sử dụng 8 tổ máy là:

[image: image408.png]_8R°R
U

2p 2
_8R'R 8P,

U =
5 .100% = 89% = 5

8P,

Hy = =089




[image: image409.png])

2z

=0,013755,




Hiệu suất truyền tải khi sử dụng 7 tổ máy là:

[image: image410.png]75,

7°R°R
TR

7P, — 72.0,01375P,

75,

.100% =

75,

.100% = 90,375% ~ 90,4%
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